

## Δελτίο Τύπου Forward Green Expo – WasteShark

Θεσσαλονίκη, 7-9 Μαρτίου 2024

Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε η συμμετοχή της φοιτητικής ομάδας **WasteShark** της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ στη 2<sup>η</sup> Διεθνή Έκθεση για την Κυκλική Οικονομία **Forward Green, 7-9 Μαρτίου 2024**, στο χώρο της ΔΕΘ-Helexpo.



Την 1<sup>η</sup> ημέρα της Forward Green (10:00-12:00) οργανώθηκε και συντονίστηκε ημερίδα από την αναπληρώτρια καθηγήτρια του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών **Α. Ζαφειράκου**, με τίτλο «**Διαχείριση Στερεών Αποβλήτων με Σύγχρονες Τεχνολογίες**» και προσκεκλημένους ομιλητές:

**Αθ. Μπέγκας**, Περιφερειακός Σύμβουλος, Πρόεδρος του Αναπτυξιακού Οργανισμού της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας

**Ν. Μουσιόπουλος**, Δρ. Μηχανολόγος Μηχανικός, πρ. Κοσμήτορας Πολυτεχνικής Σχολής ΑΠΘ, πρόεδρος της Επιτροπής Βορείου Ελλάδος της Ελληνικής Εταιρείας Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων ΕΒΕ-ΕΕΔΣΑ.

**Ζ. Ανδρεοπούλου**, Καθηγήτρια, Εργαστήριο Δασικής Πληροφορικής, Σχολή Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος ΑΠΘ

**Ι. Σαρηγιάννης**, Μηχανολόγος Μηχανικός ΑΠΘ, Γενικός Διευθυντής Ανατολικής Α.Ε. (Αναπτυξιακός Οργανισμός Τοπικής Αυτοδιοίκησης)

**Κ. Πούλιος**, Μηχανικός Περιβάλλοντος ΔΠΘ, στέλεχος του Περιφερειακού Συνδέσμου Φορέων Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων Κεντρικής Μακεδονίας ΦΟΔΣΑ

**Γ. Σαρελάκος**, Πρόεδρος του περιβαλλοντικού οργανισμού Aegean Rebreath (<https://aegeanrebreath.org/>)



Στο πλαίσιο της ημερίδας παρουσιάστηκε και το τηλεκατευθυνόμενο όχημα wasteshark (της Ολλανδικής εταιρίας Ranmarine) με το οποίο οι φοιτητές και φοιτήτριες της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ απομάκρυναν σκουπίδια από το παραλιακό μέτωπο της Θεσσαλονίκης σε εθελοντικές δράσεις που πραγματοποιήθηκαν το διάστημα Σεπτεμβρίου-Δεκεμβρίου 2023. Τις δράσεις αυτές συντόνισε η αναπληρώτρια καθηγήτρια του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών Αντιγόνη Ζαφειράκου. Με περιβαλλοντική συνείδηση η ομάδα WasteShark παρείχε πληροφορίες στο κοινό μέσω QRCode, για την αποφυγή εκτύπωσης φυλλαδίων που αυξάνουν τον αριθμό των παραγόμενων σκουπιδιών. Παράλληλα, προβάλλονταν και στιγμιότυπα από τις δράσεις της ομάδας, ώστε και οι επισκέπτες να διαπιστώνουν την χρησιμότητα του sea-drone, και οι μικρές ηλικίες να βρίσκουν ενδιαφέρον στην ξενάγηση αυτή.



Καθ' όλη τη διάρκεια της Forward Green η ομάδα WasteShark φιλοξενήθηκε στο Περίπτερο της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, όπου εκτέθηκε το sea-drone. Μεγάλο ήταν το ενδιαφέρον του κόσμου για τις δράσεις που πραγματοποίησε η φοιτητική ομάδα της Πολυτεχνικής Σχολής. Μεταξύ των επισκεπτών ήταν ο ΓΓ Συντονισμού Διαχείρισης Αποβλήτων ΥΠΕΝ **Μ. Γραφάκος**, ο Πρόεδρος του Πράσινου Ταμείου **Γ. Ανδρουλάκης**, κι ο Κοσμήτορας της Πολυτεχνικής Σχολής ΑΠΘ **Γρ. Παπαγιάννης**.



Ιδιαίτερες ευχαριστίες θέλουμε να εκφράσουμε στην Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και το Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης που αγκάλιασαν την προσπάθεια μας και φιλοξένησαν την ομάδα μας στον χώρο τους, στο Περίπτερο 15 στο σταντ C03, και πιο συγκεκριμένα στις κκ. **Χρ. Κισκίνη** και **Κ. Κισσά**, όπως και στον κ. **Κ. Γιουτίκα**, Αντιπεριφερειάρχη Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος Κεντρικής Μακεδονίας.

Τέλος, θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε όλους όσους μας επισκέφτηκαν και μας τίμησαν με την παρουσία τους.

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τη φοιτητική ομάδα WasteShark και τις δράσεις της, επικοινωνήστε μαζί μας στο [wasteshark@gmail.com](mailto:wasteshark@gmail.com) ή στη σελίδα μας στο Facebook [WasteShark](#) όπου μπορείτε να ενημερώνεστε σε καθημερινή βάση για τις δράσεις της ομάδας μας.

Αντιγόνη Ζαφειράκου  
Αναπλ. Καθηγήτρια Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών  
Πολυτεχνική Σχολή ΑΠΘ

Μέλη ομάδας WasteShark  
Α. Κατσουλέα, ΠΜ, ΥΔ ΠΜ – Μ. Καπουνιάρη, ΑΤΜ, ΥΔ ΠΜ  
Ρ. Ζιάμπρας, ΜS, ΠΜ – Κ. Μπίσμπια, ΜS, ΠΜ  
Α. Τσιβεριώτης, Π. Πετρόπουλος (ΤΠΜ)  
Ι. Καΐρη, Ε. Σαλασίδου, Α. Ζαχαράκη (ΤΠΜ)  
Κ. Παυλίδης, Δ. Σακατζής (ΤΠΜ)  
Δ. Κισκίνης (ΤΜΧΑΑ), Μ. Αβδελά (ΤΜΜ)